

2011中国经济年报

大陆城镇人口首超农村

国家统计局17日发布数据,2011年末,中国大陆总人口为134735万人,城镇人口数量首次超过农村。

2011年中国大陆城镇人口为69079万人,比上年末增加2100万人;乡村人口为65656万人,减少1456万人;城镇人口占总人口比重达到51.27%,比上年末提高1.32个百分点。

从年龄构成看,2011年大陆60岁及以上人口占总人口的13.7%,比上年末提高0.47个百分点;而15至64岁劳动年龄人口则比上年末微降0.1个百分点,占总人口比重的74.4%。

农民收入增速快于城镇

国家统计局17日发布数据,2011年中国城、乡居民人均收入比上年分别实际增长8.4%和11.4%,保持了2010年农村居民收入增速快于城镇的发展势头。

国家统计局发布的数据显示,2011年中国城镇居民人均总收入23979元。其中,城镇居民人均可支配收入21810元,比上年名义增长14.1%,扣除价格因素,实际增长8.4%。

2011年,中国农村居民人均纯收入6977元,比上年名义增长17.9%,扣除价格因素,实际增长11.4%。

据新华社北京1月17日电

持续雨雪湘江告别枯水位

这是1月17日拍摄的在长沙橘子洲大桥附近湘江航道上行驶的货船。

1月17日,连续雨雪天气使得正在遭遇跨年久“渴”的长沙湘江水位上涨明显。截至当日8时,湘江长沙段水位上涨至27.68米,比今年1月1日8时历史最低水位回升3.03米,远高于26.35米的湘江千吨级航道设计水位。目前,湘江长沙段主航道告别枯水位恢复正常航运。

新华社发



全国3年治理“小金库”逾6万个 金额超300亿元

据新华社北京1月17日电 中央治理“小金库”工作领导小组17日发布消息说,全国开展“小金库”专项治理工作三年来取得显著成效,截至2011年11月底,全国纳入治理范围的110多万个单位共发现“小金库”60722个,涉及金额315.86亿元。

“小金库”专项治理工作三年来,共追究相关

责任人10429人;涉及金额中,已纠正违规资金235.23亿元,其余违规资金正在纠正之中。

此次“小金库”专项治理工作始于2009年。中央治理“小金库”工作领导小组,2009年率先在全国党政机关和事业单位开展“小金库”专项治理,2010年扩展到社会团体(包括公募基金会)、国有及国有控股企业。

云南私庄矿难后续:原县委书记被“双规”

据新华社昆明1月17日电 造成43人遇难的云南省师宗县私庄煤矿“11·10”特大事故调查有了新进展——云南省纪委证实,师宗县原县委书记王建忠涉嫌违纪违法,近日被省纪委立案调查并“双规”。

云南省纪委有关负责人透露,去年11月10

日师宗县私庄煤矿特大事故发生后,省纪委配合国务院事故调查组对这起事故进行了深入调查,发现师宗县时任县委书记王建忠在与煤矿老板交往中有涉嫌违纪违法行为。云南省纪委决定并报经云南省委同意,对王建忠立案调查并进行“双规”。

新华视点

解读中国经济成绩单

2011年全年CPI同比增长5.4%



9.2%——增速回落平稳 有软着陆特征

国家统计局初步测算显示,2011年中国经济比上年增长了9.2%。其中一季度增速为9.7%,二季度9.5%,三季度9.1%,四季度8.9%。

“国民经济继续保持平稳较快发展,实现了‘十二五’经济社会发展良好开局。”国家统计局局长马建堂说,“中国经济取得这样的成绩是非常不容易的。”

9.2%意味着什么?看看2011年中国经济面临的国内外环境就知道了。外有国际金融危机再起波澜,世界经济一片低迷的冲击,内有通胀压力较大、中小企业经营困难的挑战,2011年中国经济面临许多困难。

“经济增速的逐季回落,有我们主

5.4%——通胀压力缓解 负利率未改观

在国家一系列调控措施作用下,CPI以连续5个月同比涨幅回落“收官”,部分缓解了通胀压力,但从长远来看,成本推动型涨价因素仍不容掉以轻心。

“物价上涨势头得到了有效控制。特别值得指出的是,物价趋于稳定是在经济保持平稳较快增长的情况下取得的,尤为难得。”马建堂此前撰文指出。

保持经济平稳较快增长和降低物价涨幅是两个向相反方向发力的目标,同

时实现难度很大。然而,全年5.4%的CPI涨幅,不仅高出年初4%左右的预期目标,比一年期银行存款利率也高出1.9个百分点,负利率状态依旧。

关于2012年的物价走势,专家普遍认为,随着经济增速回落,通胀压力总体趋缓,但仍存在一些不确定因素,特别是大宗商品价格、人力资源成本上升等。

“2012年,我国经济增长会继续小幅回落,但不会出现硬着陆的局面,而将更多地体现出软着陆的特征。”国家信息中心经济预测部副主任祝宝良说。

2012展望——提高增长质量 加快结构调整

稳增长与抑通胀并存,调结构与促改革并重,在经济增速平稳回落之时,也是加快培育经济内生动力,促进经济结构调整的良机。

马建堂认为,“中国经济增长要更加重视转变方式、调结构,对经济增速从过去10%左右适当回落一点,我们是有准备的,某种程度上也是所希望的。”

中国经济尚未改变依靠投资拉动的格局。2011年经济增长,投资贡献率达到54.2%,依然是中国经济的首要拉动力量。提振消费的难点,在于当前收入分配大格局的制约。

清华大学中国与世界经济研究中心研究员袁钢明认为,调结构、转方式,要以提升消费需求力度作为导向,以收入分配改革为切入口,驱动点。只有收入的提高才能支撑市场的需求,促进企业的生产。

专家认为,调结构要从改革入手,财税体制和垄断行业的改革是核心。要采取积极的财政政策进行民生工程的建设,同时推进收入分配制度改革。结构性减税将为缓解企业困难、提高居民收入发挥根本性作用。

“2011年中国经济面临三个问题,速度、物价问题都得到了比较好的解决,但结构问题还没有找到很有效的解决办法,需要2012年更加努力。”国家发展和改革委员会宏观经济研究院副院长王一鸣说。

据新华社北京1月17日电



增速放缓无须过度担心

新华时评

与前几年相比,全年9.2%的增速是一种回落。这种结果的背后,既有国际需求放缓的因素,也是我国宏观经济政策发挥作用、主动调控的结果,符合宏观调控的预期方向。

应当看到,我国经济发展的基本面没有变化,仍然处于重要战略机遇期,工业化、信息化、城镇化、市场化、国际化深入发展,区域梯次发展格局正逐步形成,经济结构转型加快,市场需求潜力巨大,科技和教育整体水平提升,体制活力显著增强等。当前和今后一段时间,我国经济的

潜在增长率依然处在较高水平。国务院发展研究中心的研究表明,我国中长期增长的潜力会在“十三五”而不是在“十二五”期间出现拐点。未来5年中国经济仍将运行在近30年增长潜力的合理区间(增速8%~12%)。

经济增速的适度回落,为加快发展方式转变提供了较好的环境。高耗能、高排放行业的快速发展和土地价格和商品房价格过快上涨固然可以在短期内刺激经济保持高速增长,也会带来一系列问题,影响实体经济的健康发展,阻碍发展方式

的转变。这也是“十二五”规划纲要把今后5年的经济发展预期增幅确定为7%的重要原因之一。

经过30多年高速发展,我国经济增长出现适度回落也是正常现象。随着我国土地、劳动力、资源环境的综合成本在上升,人口老龄化带来的储蓄率下降,都会导致利润空间缩小,投资支撑经济增长的贡献缩小,经济增长中长期潜力适度收窄。因此,对经济增长速度适度回落应以平常心看待。

据新华社北京1月17日电

伊朗逮捕数名涉嫌暗杀核专家嫌疑人

据新华社德黑兰1月16日电 伊朗议长拉里贾尼16日说,伊朗已逮捕数名涉嫌暗杀核专家穆斯塔法·艾哈迈迪-罗尚的嫌疑人。

伊朗“旗帜”电视台当天援引拉里贾尼的话说,伊方正在调查这些嫌疑人的具体身份。拉里贾尼指责以色列与这起暗杀事件有关联,并称伊朗不会对这次暗杀事件保持沉默,会以适当方式对以色列作出回应。

伊朗外交部14日向瑞士驻伊朗使馆的美国在伊利益代表处发出抗议照会,指责美国中央情报局策划暗杀艾哈迈迪-罗尚。照会说,伊朗拥有美国中情局参与暗杀事件的证据,呼吁美国政府立即对此事作出解释。

美国国务卿希拉里·克林顿11日否认美国参与暗杀艾哈迈迪-罗尚。

标普下调欧洲金融稳定工具评级

据新华社布鲁塞尔1月16日电 国际信用评级机构标准普尔公司16日发布公告,宣布将欧洲金融稳定工具(EFSF)的信用评级下调一级,即从最高的AAA级下调至AA+级。

标普在公司网站上发布的公告说,由于欧洲金融稳定工具的两个主要保

证人法国与奥地利的评级由AAA级下调至AA+级,且这两个国家的长期展望为负面,这意味着这两个国家信用评级在2012年或2013年内至少有三分之一的可能性再次遭到下调。这意味着欧洲金融稳定工具不能完全得到AAA评级的担保人或相同评级的流动性证券的担保。

一名涉嫌在罗马劫杀华人凶手身亡

据新华社罗马1月16日电 据意大利媒体16日报道,意大利警方确认近日在罗马附近一农场里发现的尸体正是涉嫌于本月4日在罗马劫杀华人的嫌犯之一。

报道说,这名嫌犯被发现时已经自缢身亡,警方随后对自缢者的身份进行了辨认,确认他是两周前涉嫌劫杀并枪杀了两位华人的凶手之一。

本月4日晚,旅意华人周先生、郑女士以及他们未满周岁的女儿在住宅楼前遭两名蒙面歹徒袭击,郑女士受伤,周先生和女儿死亡,两名歹徒作案后逃离现场。意大利警方随后根据DNA、指纹以及摄像头拍摄画面等线索,确定这起案件为两名北非移民所为,并展开了大规模的追捕行动。

丰乐园大酒店

FENGLUYUAN HOTEL

1月18日, 该来的“泉”来啦

热带雨林温泉升级开业!

在这数九寒天里, 热带雨林经过九个月的“闭门修炼”, 赶在你最需要温暖的季节回到了你身边。

亿元巨资重笔投入, 只为你营造最前沿舒适的养生港湾, 升级后的热带雨林九转功成, 独家引进最新潮流的火盐浴 || 缅甸玉石床浴 韩式汗蒸浴 || 天体露天温泉浴场 || 1800米纯正深地温泉 三十多种功能浴品质升级 || 300人的管理服务团队全新整装 10年专业品质 再掀温泉养生文化新潮流

门票: 正价138元/位(开业感恩价·成人96元/位)·儿童(90—130公分)69元/位 均含早餐、夜宵 金卡会员享受原价5折优惠/绿卡享受原价6优惠/一卡通享受原价7折优惠。

关爱父母//感恩亲朋的最佳选择

丰乐园VIP会员卡//商务绿卡//健康一卡通//现正火热酬宾中:

办卡/充值10000元 送6500元消费券

办卡/充值5000元 送3008元消费券

丰乐园会所会员权益

会员权益	金卡会员	商务绿卡
热带雨林温泉水疗馆	洗浴、水疗5折优惠 均含早餐、夜宵	洗浴、水疗6折优惠 均含早餐、夜宵
丰乐园大酒店 丰乐园商务酒店	所有客房享受4折优惠	所有客房享受5折优惠
黄河谷温泉酒店	所有客房享受5折优惠	所有客房享受5.5折优惠
酒店悦海楼中餐 丰乐农庄黄河渔村餐厅	会员享受正餐8.5折优惠	会员享受正餐9折优惠
黄河谷马拉湾冲浪浴场	会员享受8.5折优惠	会员享受9折优惠
康体娱乐中心	KTV、棋牌室5折优惠	KTV、棋牌室5折优惠

最终解释权归丰乐园所有

VIP会员热线: 0371-66771099 地址: 郑州市南阳路北段丰乐园大酒店内
温泉热线: 0371-66771266/1288